Условия охраны здоровья детей-инвалидов и лиц с ОВЗ

	В школе создаются условия охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. Создан ПМПК, а также логопедическая и психологическая службы.  ПМПК школы реализует диагностико – консультативную, методическую и коррекционно – развивающую деятельность в отношении детей с отклонениями в развитии от 7 до18 лет. Деятельность ПМПК направлена на решение проблем, связанных со своевременным выявлением, воспитанием, обучением, социальной адаптацией и интеграцией в обществе детей с различными отклонениями в развитии, исходя из индивидуальных особенностей каждого конкретного ребенка и с учетом многообразия и изменчивости условий местного социума.
     	С инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья проводятся индивидуальные и групповые психологические консультирования, целью которых является актуализация и содействие перспективному развитию личностных ресурсов (потенциала) учащегося с ОВЗ, созданы психолого – педагогические условия для развития различных аспектов его жизнеспособности и жизнестойкости, без которых вовлечённость в трудовую жизнь инвалидов затруднена. Условия оказания психолого -  педагогической, медицинской и социальной помощи детям – инвалидам постоянно совершенствуются. Реализуется комплекс реабилитационных и других медицинских мероприятий, а также коррекционно – развивающих, компенсирующих и логопедических занятий с обучающимися – инвалидами  и лицами с ограниченными возможностями здоровья. 
     	В кабинетах специалистов имеются методические пособия  и дидактические материалы для работы с детьми ОВЗ и детьми – инвалидами.  
	В рамках внутришкольного контроля  администрацией школы осуществляется мониторинг образовательных потребностей учащихся, отнесенных к данной категории, контроль учебной нагрузки на учащихся с ОВЗ, контроль качества организации и реализации обучения на дому, контроль выполнения рекомендации ИПР детей-инвалидов.

