Педагогическая династия.
Баевская Зоя Тихоновна родилась 3 мая 1938 года и всю жизнь прожила в любимом городе Азов. Проучившись 8 лет в школе №3, продолжила обучение в школе №1, получив аттестат, пришла работать на «Судоверфь» секретарем.  В 1958 году Зоя поступила в Ростовскую областную культурно-просветительную школу, окончив её в 1960 году с квалификацией организатора и методиста клубной работы. В том же году родилась старшая дочь Татьяна. Однако Зоя Тихоновна решила продолжить обучение и в 1964 году поступила в Высшую профсоюзную школу в г. Ленинграде. Спустя 4 года получив диплом, где решением Государственной экзаменационной комиссией была присвоена квалификация «организатор-методист культурно-массовой работы высшей квалификации», пошла работать методистом в городской Дворец культуры. Через несколько лет, осознав, что, хочет общаться с детьми, перешла работать во Дворец пионеров методистом по работе с молодежью. В 1972 году родилась младшая дочь Анна.
[bookmark: _GoBack]С 1983 года по 2008 год Зоя Тихоновна работала учителем технологии в школе № 2. Через 25 лет ушла на заслуженный отдых, имея ряд благодарственных грамот за свой труд.
…Старшая дочь Татьяна с детства находилась рядом с мамой и в будущем тоже выбрала работу с детьми. После окончания школы поступила в Воронежский Государственный педагогический институт. Получив квалификацию «учитель истории и обществознания; методист по воспитательной работе», вернулась в родной город, где в школе №9 начала свой трудовой педагогический путь учителем истории и обществознания. В 1989 году перевелась в школу №13. Работая учителем, затем завучем, Татьяна Александровна приобрела большой опыт в работе с детьми и взрослыми.
С 2005-2007 годы работала младшим научным сотрудником в Азовском городском музее. Но, работа с детьми влекла больше, и Татьяна Александровна вновь вернулась в образование, продолжив свой педагогический путь в Азовском казачьем кадетском аграрно-технологическом техникуме. Её кадеты участвовали в интернет-конкурсах, являясь победителями и дипломантами.
Ей присвоено казачье звание «подъесаул». Является членом Городского казачьего общества «Азовское».
Проработав 40 лет учителем, имея много грамот и Благодарственное письмо Министерства общего и профессионального образования РО, Татьяна Александровна ушла на заслуженный отдых.
…Не отстала от старших и младшая дочь Анна Александровна. Закончив с отличием Азовское педагогическое училище, и получив диплом по специальности «Учитель начальных классов, воспитатель ГПД», пришла работать в среднюю школу №13.
Спустя год, Анна Александровна перешла в среднюю школу №2 учителем технологии. 
Желание знакомить детей с классической литературой и правилами русского языка не оставляло, поэтому в 1993 году Анна Александровна поступила в Ростовский Государственный университет на факультет филологии. В 1996 году начала вести уроки русского языка и литературы. Закончив РГУ в 2000 году, получила диплом по квалификации и «Общая филология. Преподаватель», продолжив работу в школе. Её ученики являются победителями и призёрами муниципальных конкурсов. 
  	В 2013 году получила диплом за лучшую режиссерскую работу в областном театральном фестивале Золотые зерна .
	В 1998 году участвуя в городском конкурсе классных руководителей заняла 2 место.
	В 2023 году также приняла участие в конкурсе классный руководитель  г. Азова, получив диплом от мэра города и  Городской Думы,  являясь победителям в номинации  Творчество и инициатива . 
	За годы работы Анна Александровна имеет ряд благодарственных писем, грамот от городского управления образования, от глав администрации г.Азова, Благодарственное письмо Министерства общего и профессионального образования РО.
	Сегодня  Анна Александровна продолжает трудиться в любимой школе №2.
