 История МБОУ СОШ № 2 г. Азова
 Муниципальное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 2 имеет интересную историю, которая своими корнями уходит в начало XX века.
Строительство  здания школы началось в тысяча девятьсот шестом – тысяча девятьсот седьмом годах. Тогда это было два отдельных корпуса, построенные под казармы. В тысяча девятьсот девятом году в этих зданиях расположились начальные мужское и женское училища.
 В начале тридцатых годов на базе этих училищ была образована вторая образцовая общеобразовательная школа имени Надежды Константиновны Крупской.
День двадцать первое июня тысяча девятьсот сорок первого года – особенный в летописи школы. Во взрослую жизнь уходили её первые выпускники. Но война по-своему распорядилась их судьбами: многие не вернулись с фронта.
За годы войны здание школы сильно пострадало: остались лишь стены…
В тысяча девятьсот сорок девятом году директором семилетней школы № 2 был назначен Свинцов Пётр Иванович. Под его руководством началось восстановление школы, которой он руководил в течение 30 лет.
В тысяча девятьсот пятьдесят первом году полностью восстановленные два здания школы были объединены кирпичным коридором. Школа благоустраивалась: были проведены газ, центральное отопление, построены мастерские, гараж, котельная, теплица. Разбит прекрасный сад, в котором были редкие породы деревьев.
Получив в тысяча девятьсот пятьдесят пятом году статус средней, школа в тысяча девятьсот пятьдесят восьмом году сделала свой первый послевоенный выпуск.
В тысяча девятьсот пятьдесят девятом году первоклассниками стали триста сорок пять учеников. Это факт повлиял на то, что школа вновь стала восьмилетней.
         С семидесятых годов школа неоднократно была победителем соцсоревнований среди школ города и награждалась  переходящими красными знамёнами Азовского ГОРОНО, Горисполкома и ОБЛОНО.
         Свои достижения школа неоднократно представляла на выставке достижений народного хозяйства.
         Замечательные традиции школы были продолжены и приумножены Негодаевым Борисом Афанасьевичем, который руководил школой с тысяча девятьсот семьдесят восьмого по тысяча девятьсот восемьдесят пятый годы.
С тысяча девятьсот восемьдесят девятого года школа вновь становится средней. Её возглавил Диков Александр Константинович. При нём был построен трёхэтажный учебный корпус, современный спортивный зал и столовая.
В настоящее время школа –-  архитектурно – исторический памятник города Азова.
С 1989 года введено в эксплуатацию благоустроенное трёхэтажное кирпичное здание. 
