	Уважаемые выпускники 9-х классов и их родители!


ГИА 2024 проводится в форме ОГЭ и ГВЭ (для лиц с ОВЗ)
В  2023-2024 учебном году выпускникам девятых классов необходимо будет сдать экзамены по четырем учебным предметам: обязательным (русскому языку и математике) и двум предметам по выбору. Допуском к ГИА является итоговое собеседование, проводимое во вторую среду февраля.   
Для участия в ГИА необходимо подать заявление с перечнем конкретных предметов, которые предполагается сдавать.
Не позднее 1 марта подают заявление на участие в ГИА в основные сроки (май-июнь) выпускники текущего года. Заявления подаются  в администрацию своего образовательного учреждения.
Сроки, места и порядок подачи апелляций
При рассмотрении апелляции проверка изложенных в ней фактов не проводится лицами, принимавшими участие в организации и (или) проведении соответствующего экзамена, либо ранее проверявшими экзаменационную работу обучающегося, подавшего апелляцию.
При рассмотрении апелляции при желании присутствуют обучающийся и (или) его родители (законные представители), а также общественные наблюдатели.
Апелляцию о нарушении установленного порядка проведения ГИА  обучающийся подает в день проведения экзамена по соответствующему учебному предмету уполномоченному представителю ГЭК, не покидая ППЭ.
В целях проверки изложенных в апелляции сведений о нарушении установленного порядка проведения ГИА уполномоченным представителем ГЭК организуется проведение проверки при участии организаторов, технических специалистов по работе с программным обеспечением, специалистов по проведению инструктажа и обеспечению лабораторных работ, не задействованных в аудитории, в которой сдавал экзамен обучающийся, общественных наблюдателей, сотрудников, осуществляющих охрану правопорядка, медицинских работников, а также ассистентов, оказывающих необходимую техническую помощь обучающимся с ограниченными возможностями здоровья.
Результаты проверки оформляются в форме заключения. Апелляция и заключение о результатах проверки в тот же день передаются уполномоченным представителем ГЭК в конфликтную комиссию.
При рассмотрении апелляции о нарушении установленного порядка проведения ГИА конфликтная комиссия рассматривает апелляцию, заключение о результатах проверки и выносит одно из решений:
-об отклонении апелляции;
-об удовлетворении апелляции.
При удовлетворении апелляции результат экзамена, по процедуре которого обучающимся была подана апелляция, аннулируется и обучающемуся предоставляется возможность сдать экзамен по соответствующему учебному предмету в другой день, предусмотренный расписанием ГИА.
Апелляция о несогласии с выставленными баллами подается в течение двух рабочих дней после официального дня объявления результатов ГИА по соответствующему учебному предмету.
Обучающиеся подают апелляцию о несогласии с выставленными баллами непосредственно в конфликтную комиссию или в образовательную организацию, в которой они были допущены в установленном порядке к ГИА. Руководитель образовательной организации, принявший апелляцию, незамедлительно передает ее в конфликтную комиссию.
Обучающиеся и их родители (законные представители) заблаговременно информируются о времени и месте рассмотрения апелляций.
При рассмотрении апелляции о несогласии с выставленными баллами конфликтная комиссия запрашивает в РЦОИ распечатанные изображения экзаменационной работы, электронные носители, содержащие файлы с цифровой аудиозаписью устных ответов обучающегося, протоколы устных ответов, копии протоколов проверки экзаменационной работы предметной комиссией и экзаменационные материалы, выполнявшиеся обучающимся, подавшим апелляцию.
Указанные материалы предъявляются обучающемуся (при его участии в рассмотрении апелляции).
Обучающийся (для обучающихся, не достигших возраста 14 лет, - в присутствии родителей (законных представителей) письменно подтверждает, что ему предъявлены изображения выполненной им экзаменационной работы, файлы с цифровой аудиозаписью его устного ответа, протокол устного ответа (в случае его участия в рассмотрении апелляции).
До заседания конфликтной комиссии по рассмотрению апелляции о несогласии с выставленными баллами конфликтная комиссия устанавливает правильность оценивания экзаменационной работы обучающегося, подавшего апелляцию. Для этого к рассмотрению апелляции привлекаются эксперты по соответствующему учебному предмету, ранее не проверявшие данную экзаменационную работу.
По результатам рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами конфликтная комиссия принимает решение об отклонении апелляции и сохранении выставленных баллов либо об удовлетворении апелляции и выставлении других баллов. При этом в случае удовлетворения апелляции количество ранее выставленных баллов может измениться как в сторону увеличения, так и в сторону уменьшения количества баллов.
В случае выявления ошибок в обработке и (или) проверке экзаменационной работы конфликтная комиссия передает соответствующую информацию в РЦОИ с целью пересчета результатов ГИА.
После утверждения результаты ГИА передаются в образовательные организации, органы местного самоуправления, загранучреждениям и учредителям для ознакомления обучающихся с полученными ими результатами.
Конфликтная комиссия рассматривает апелляцию о нарушении установленного порядка проведения ГИА в течение двух рабочих дней, а апелляцию о несогласии с выставленными баллами - четырех рабочих дней с момента ее поступления в конфликтную комиссию.
Ознакомление участников экзамена с утвержденными председателем ГЭК результатами по учебному предмету осуществляется в течение одного рабочего дня со дня их передачи в образовательные организации (под подпись в протоколе). Указанный день считается официальным днем объявления результатов экзаменов. 
На ваши вопросы ответит Смирнова Лариса Васильевна, заместитель директора по УВР.
Телефон горячей линии" +7 (863) 269 57 42 Минобразование РО
Уважаемые будущие участники ОГЭ, родители, учителя и организаторы!
Ссылки на полезные ресурсы, а также материалы для подготовки к ГИА:  http://obrnadzor.gov.ru/navigator-gia/ 

Дополнительно информируем о функционировании на официальном сайте минобразования Ростовской области раздела «Государственная итоговая аттестация» (https://minobr.donland.ru/activity/8286/), где размещается актуальная информация по вопросам организации и проведения ГИА на территории области, кроме того, сведения по вопросам ГИА публикуются на сайте государственного бюджетного учреждения Ростовской области «Ростовский областной центр обработки информации в сфере образования» (https://rcoi61.ru/) и специализированном Telegram-канале (https://t.me/GIAvRO).
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 Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" N 273-ФЗ от 29.12.2012 (Статьи 59,60,98) ред. от 26.07.2019 (.pdf, 412.0 КБ  )
 Приказ Минпросвещения РФ. №232/551от 04 апреля 2023 г "Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования" (.pdf, 3.9 МБ  )
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